
Komenského inštitút 2016/2017 

Komenského inštitút je inšpiratívnym priestorom pre pedagogických lídrov 

Slovenska. Jeho cieľom je poukazovať na významné problémy v slovenskom školstve a 

prostredníctvom praktických riešení realizovaných priamo učiteľmi ukázať možné cesty ich 

postupného prekonania. 

Skutočná zmena môže prísť len zdola – od učiteľov v spolupráci s rodičmi a žiakmi. 

Komenského inštitút preto poskytuje každoročne 20 pedagogickým lídrom bezplatné špičkové 

ročné štúdium a podporu k dosiahnutiu reálnych zmien v školských komunitách. Títo učitelia 

majú možnosť bezplatne získať vedomosti a zručnosti k realizácii praktickej školskej 

reformy vo svojej komunite. Pozitívnymi príkladmi ukazujú, ako je možné školstvo postupne 

reformovať (viac informácií http://www.komenskehoinstitut.sk/ 

Študentkou novovzniknutého Komenského inštitútu je pani učiteľka  Zuzana Révészová. 

V rámci štúdia realizuje v našej škole projekt Refresher pre učiteľov. Vďaka projektu sa 

v našej škole 13.10.2017 uskutočnil metodický deň s worhsopom pre učiteľov, ktorý viedla 

Mgr. Janette Maziniová- Motlová z OZ 

Eduma.https://szsodborarska.edupage.org/photos/?photo=album&gallery=108#gallery/108 

V januári a februári prebiehali v siedmich triedach aktivity s online Živou knižnicou, ktoré 1. 

marca vyvrcholili návštevou a besedou s hlavným aktérom Živej knižnice –Martinom 

Karenom. 

https://szsodborarska.edupage.org/photos/?photo=album&gallery=127#gallery/123 

Vďaka Komenského inštitútu sa do našej školy dostal aj Kin-ball - nový druh športu 

s kompletným vybavením. 

Pani učiteľka Révészová tiež získala mentora učiteľa z organizácie LEAF - program IRPU. 

http://www.leaf.sk/sk/aktualne/irpu-2015 

Dojmy z návštevy v jej triede popísal mentor v tomto článku: http://www.ini.sk/chcete-vidiet-

ako-by-mali-vyzerat-po-uspesnej-skolskej-reforme-nase-skoly-a-triedy-skocte-sa-pozriet-k-

zuzke-a-jej-detom-do-specialnej-zakladnej-skoly-v-kosiciach/ 

Všetky aktivity a štúdium na Komenského inštitúte budú prezentované na Metodickom dni pre 

učiteľov špeciálnych škôl v Košiciach 3. mája 2017. Projekt Refresher pre učiteľov bude 

prezentovaný 10. mája 2017 v sídle Živice v Bratislave. 
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Projekt Pľac 

Naša škola je partnerom projektu „Pľac,“ ktorý realizuje neformálna skupina tvorená 

architektkami v zložení: Alžbeta Barančíková, Viktória Mravčáková, Zuzana Tabačková 

a sociologička Zuzana Révészová ml. V projekte participujú i študenti Fakulty umení 

Technickej univerzity v Košiciach. Projekt podporila Nadácia Tatra banky z grantového 

programu Viac umenia. 

Projekt je zameraný na pretvorenie nevyužitého zeleného priestoru pri škole, napojeného 

priamo na ulicu. Priestor bude ideálnym miestom, kde môžu žiaci školy i ľudia z okolitej 

komunity tráviť svoj školský i voľný čas. 

Na príprave návrhov participovali takmer všetci žiaci našej školy. V marci 2016 realizovali 

architektky a študenti sériu  workshopov, v ktorých sa vystriedali takmer všetci žiaci našej 

školy. Tvorili skladačku a pracovali s modelom ihriska.  17. marca sa na Fakulte umení 

uskutočnila verejná prezentácia projektu a návrhov budúceho ihriska. Prezentácie sa zúčastnili 

aj p. zástupkyňa S. Lehoczká a pani učiteľka Z. Révészová. 

V auguste a septembri sa bude na základe spoločných marcových workshopov žiakov 

a študentov architektúry pracovať na vybudovaní ihriska a záhrady. Zapojení budú študenti, 

dobrovoľníci, ľudia z okolia a samozrejme žiaci. K spolupráci sme prizvali i Mestskú časť 

Košice – Sever.  Radi privítame i ďalších záujemcov o spoluprácu. 

 

Program workshopov:  

27.08.2016 -  14.00 - zahájenie workshopu 

03.09.2016 -  10.00-18.00 - susedský workshop stavby nábytku a sadenia 

05.09. - 8. 09.2016 - workshopy s deťmi 

09.09.2016 - 17.00 - Slávnostné otvorenie, kultúrny program a občerstvenie 

viac info o projekte: http://placworkshop.tumblr.com/ 
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